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COMUNICAT DE PRESĂ 

Conferința Națională de lansare a SOER 2015 în România 

 

 

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor a organizat luni, 13 iulie 2015, la Sala de 

Conferințe a RNP Romsilva, Conferința Națională de lansare a Raportului Privind 

Starea Mediului European (SOER) 2015 în România. Raportul „Mediul european – 

starea și perspectiva 2015” - SOER 2015 – reprezintă o evaluare integrată a mediului 

european care conține, de asemenea, evaluări și date de la nivel mondial, regional și 

național, precum și comparații între țări. 

 

 “Rezultatele pe care ţara noastră le-a acumulat în ultimii ani sunt validate şi de 

Raportul Agenţiei Europene de Mediu. Am reuşit o scădere a emisiilor de gaze cu 

efect de seră aproape la jumătate, cum de asemenea, am reuşit să diminuăm efectul 

nociv al altor poluanţi atmosferici: emisiile de dioxid de sulf (care au scăzut cu circa 

48%), sau emisiile de NOx (în scădere cu aproape de 30%). Cât priveşte 

biodiversitatea, un alt capitol al Raportului, ne bucurăm că aceasta este considerată 

în continuare una dintre cele mai remarcabile din Europa”, a subliniat ministrul 

Grațiela GAVRILESCU. 

 

Hans BRUYNINCKX, Directorul A.E.M a făcut o prezentare a Raportului în care a expus 

principalele concluzii care reies din această evaluare cincinală a factorilor de mediu. 

Conform analizei realizate de Agenția Europeană de Mediu, politicile europene au 

adus beneficii substanțiale astfel încât resursele naturale sunt utilizate mai eficient. 

„Prvind în perspectivă, raportul de față evidențiază provocările majore legate de 

sistemele de producție și consum nesustenabile și impactul acestora asupra 

ecosistemelor și a sănătății oamenilor. Trebuie să găsim modalități pentru 

transformarea sistemelor esențiale cum sunt sistemele de transport, energetice, de 

locuințe și alimentare în sisteme fundamental sustenabile, mai eficiente din punct 

de vedere al utilizării resurselor și mai compatibile cu reziliența ecosistemelor”, a 

spus Hans BRUYNINCKX. 

http://www.mmediu.ro/
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Prezent la evenimentul de lansare al SOER 2015, Toma Petcu, președinte al Agenției 

Naționale pentru Protecția Mediului a menționat că “România, prin ANPM, este parte 

integrantă a rețelei de parteneriat a Agenției Europene de Mediu (EIONET) care, prin 

statele sale membre și țările cooperante, aduc implicarea a aproximativ 1000 de 

experți și mai mult de 350 de instituții naționale. ANPM a fost construită, în mare 

măsură, conform structurii Agenției Europene de Mediu și ne-am putut astfel 

conecta la baza de date a evaluărilor de mediu integrate care servesc la sprijinirea 

proceselor de management de mediu”. 

 

La evenimentul de lansare a SOER 2015 în România au participat, alături de ministrul 

Mediului, Apelor și Pădurilor, Grațiela GAVRILESCU și directorul executiv al Agenției 

Europene de Mediu, Hans BRUYNINCKX, Toma PETCU, Președintele ANPM, directorii 

agentiilor de mediu din țară, reprezentanți ai instituțiilor publice centrale și locale, 

ai organizațiilor neguvernamentale ce activează în domeniul mediului, ambasadori și 

cadre universitare. 

 

 

 

 

Informații suplimentare: 
 
Agenția Europeană de Mediu (AEM) este o agenție a Uniunii Europene. AEM are scopul de a 
sprijini dezvoltarea durabilă și de a contribui la îmbunătățirea semnificativă și cuantificabilă 
a stării mediului în Europa prin furnizarea de informații prompte, specifice, relevante și de 
încredere atât factorilor de decizie politică, cât și publicului. AEM este sprijinită în 
activitatea sa de către Rețeaua europeană de informare și observare a mediului (EIONET), 
formată din 39 de țări europene. 
 
Despre SOER 2015 
Evaluarea „Mediul european – starea și perspectiva 2015” cuprinde două rapoarte și 87 de 
note informative online (denumite „briefing”). Acestea sunt: Raportul de sinteză și Raportul 
privind evaluarea tendințelor majore la nivel mondial, completate de 11 informări privind 
tendințele majore la nivel mondial, 25 de informări privind Europa, 9 informări cu 
comparații între țări, 39 de informări de țară (bazate pe rapoartele naționale privind starea 
mediului) și 3 informări la nivel regional. 
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